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PROCES-VERBAL 
DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

**************** 
Séance du 10 octobre 2024 

 
 
 
JEE/JK 
 
DATE DE LA CONVOCATION : 26 août 2024 
NOMBRE DE CONSEILLERS ELUS : 27 
NOMBRE DE CONSEILLERS EN FONCTION : 27 
NOMBRE DE CONSEILLERS PRESENTS : 20 
 
Séance présidée par M. Gilbert FUCHS, Maire. 
 
Présents : M. Gilbert FUCHS, Mme Marie-Madeleine STIMPL, M. André HABY, 
Mme Marie-Renée BERTSCH, M. Francis NEUMANN, Mme Anne-Marie 
BLANCHARD, M. Olivier KELLER, Mme Véronique WEISS, Mme Audrey 
WEINZAEPFLEN, M. Filipe MARQUES, Mme Dominique REIN, Mme Isabelle KEHR, 
M. Bruno TSCHANN, M. Olivier NOACCO, Mme Aurélie VERLES, Mme Ingrid 
NESME, M Richard WALSPECK, M. Sébastien IGERSHEIM, Mme Stéphanie 
SCHMITT et Mme Sabine KREBER. 
 
 
Ont donné procuration de vote :  
M. Michel GUERY à M. Gilbert FUCHS 
Mme Bernadette TROETSCHLER à M. André HABY 
M. Denis HERZOG à Mme Dominique REIN 
M. Guillaume PILLAUD à Marie-Madeleine STIMPL 
M. Yves SONDENECKER à Mme Stéphanie SCHMITT 
Mme Xavière LUTIN à Mme Sabine KREBER 
 
Absent : 
M. Valentin CIRILLO 
 
 

******************* 
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Monsieur le Maire salue l’ensemble des présents. 
 
L’assemblée aborde l’ordre du jour suivant :  
 
1. Nomination du secrétaire de séance ; 

2. Approbation du procès-verbal du conseil municipal du 3 septembre 2024 ; 

3. Approbation des rapports de commission ; 

ADMINISTRATIF 

4. Rapport d’activité 2023 m2A ; 

FINANCES 

5. Attribution d’une subvention exceptionnelle au Tennis Club de Habsheim ; 

6. Attribution d’une subvention au Centre Communal d’Action Sociale ; 

7. Admissions en non-valeur ; 

8. Subventions 2024 aux jeunes licenciés ; 

TRAVAUX 

9. Autorisation de signature d’une convention de répartition des charges 

d’entretien des routes départementales en agglomération avec la Collectivité 

européenne d’Alsace ;  

ENVIRONNEMENT  

10. Versement participation communale 2024 pour l’achat d’un vélo neuf par foyer 

– 5ème tranche ; 

11. Versement participation communale 2024 pour l’achat d’un récupérateur d’eau 

de pluie – 3ème tranche ; 

12. Autorisation de signature du contrat de prestations de service public 

« fourrière » avec la SPA de Mulhouse Haute Alsace ; 

URBANISME 

13. Terrain Zwischen der Alten Strasse und Bahn – SCI UNION et FELTEN 

14. Achat terrain appartenant à Mme Rosalie REYMANN et M. Thierry 

GRUNENWALD 

15. Terrain 7 rue des Grillons appartenant à M. Nicolas NUNNINGER 

PERSONNEL 

16. Prolongation de la convention de participation prévoyance et révision des taux 

de cotisation au 1er janvier 2025 ;   

17. Divers. 
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1.  Nomination du secrétaire de séance. 
 
 
Conformément aux dispositions des articles L.2541-6 et L.2541-7 du Code Général 
des Collectivités Territoriales, le Conseil Municipal doit désigner son secrétaire lors 
de chacune de ses séances et le Maire peut prescrire que les agents de la commune 
assistent aux séances. 
 
Le Conseil municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 
 

• De nommer M. Jean-Eudes ENGLER, aux fonctions de secrétaire de séance du 
conseil municipal. 

 
 
 

2. Procès-verbal du 3 septembre 2024. 
 

 
Le Conseil municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 
 

• D’approuver le procès-verbal du Conseil Municipal du 03 septembre 2024. 
 

 
 

3. Approbation des rapports de commission. 
 
 
Le Conseil municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 
 

• D’approuver les rapports des : 

➢ 1ère Commission « Urbanisme, cadre de vie et patrimoine » du 10 septembre 

2024 ; 
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4.  Rapport d’activité 2023 m2A. 
 
 
Monsieur le Maire rappelle que le rapport d’activité 2023 a été envoyé à l’ensemble 

du Conseil Municipal. Ce rapport de 57 pages liste les réalisations de m2A sur 

l’année écoulée, selon cinq grands thèmes (issus du projet de territoire « Vision 

2030 » :  

• Un territoire de nouvelle donne environnementale, énergétique et écologique ; 

• Un territoire d’accueil dynamique ; 

• Un territoire solidaire au service de tous ses habitants ; 

• Un territoire d’équilibre et de coopération ; 

• Vie de l’agglomération.  

 

Pour le premier thème il peut être retenu le soutien de l’agglomération aux projets 

écologiques portés par les communes dont Habsheim a bénéficié comme le Fonds 

Climat Nouvelle Donne, le soutien aux mobilités douces, en particulier au vélo avec 

le Challenge vélo m2A, remporté par la mairie de Habsheim dans sa catégorie pour 

la troisième année consécutive. 

Au niveau de l’agglomération il est surtout à noter la création et l’organisation de la 

régie de l’eau (en remplacement, pour Habsheim, Eschentzwiller, Rixheim et 

Zimmersheim du Syndicat d’Eau du Canton de Habsheim). Au niveau de la régie 

qui œuvre pour les 39 communes de m2A les chiffres parlent d’eux-mêmes : 

1 500km de réseaux, 30 réservoirs, 3 unités de traitement et 15 millions de m³ 

consommés annuellement. 

 

Le deuxième thème porte sur le soutien aux entreprises présentes et à venir sur le 

territoire mais aussi à la formation avec l’UHA et au sport avec la mobilisation de 

tout le territoire pour les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024. 

Habsheim, labelisée Terre de Jeux 2024 a organisée sa deuxième Journée de 

l’Olympisme le 27 juin 2023.  

 

Le troisième thème évoque les réalisations de nouveaux équipements comme les 

périscolaires financés par m2A, les crèches, les logements locatifs sociaux, etc. A 

Habsheim, nous avons inauguré le nouveau périscolaire Nathan KATZ le 7 juillet 

2023. Avec celui de Jean d’Ormesson, ils peuvent accueillir 305 enfants chaque 

jour midi et/ou soir.  

Les seniors sont également choyés avec la carte Pass’Temps Sénior m2A qui offre 

des tarifs avantageux avec une offre supplémentaire offerte par la Commune de 

Habsheim à savoir une place de cinéma à la Passerelle 

 

Le quatrième thème met en avant le rôle de coopération et co-construction que veut 

être m2A en mettant en avant l’ouverture de la Maison du Territoire avec un vrai 

engagement social via l’inclusion d’employés du Centre de Réadaptation de 

Mulhouse à l’accueil. m2A est également en pointe sur la sécurité routière, l’emploi 

dans tous les quartiers et le soutien aux projets communaux par m2A et le travail 

en commun des 39 communes membres. La coopération transnationale est 

également mise en avant.  
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Le cinquième thème porte sur les finances de l’agglomération.  

 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

 

• De donner acte à Monsieur le Maire de la présentation du rapport d’activité 

2023 de m2A. 
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5. Attribution d’une subvention exceptionnelle au Tennis Club de Habsheim. 
 
 
 
Monsieur le Maire fait part au Conseil municipal de la demande reçu du Tennis 
Club de Habsheim sollicitant l’attribution d’une subvention exceptionnelle pour 
l’aménagement autour des terrains extérieurs afin d’éviter la prolifération des 
herbes sur les terrains. 
 
Vu la délibération n°22C017 du 17 mars 2022 fixant l’attribution communale aux 
investissements réalisés par les associations locales à 20% des travaux dans la 
limite d’un plafond fixé à 6 300 € ; 
Vu le devis d’un montant de 5 040€ de l’entreprise BARTH SCHNEIDER afin de 
réaliser les travaux précisés ci-dessus. 
 
Considérant que le dossier remplit les conditions pour l’attribution d’une 
subvention de 1 008€. 

 
Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 

• D’allouer une subvention exceptionnelle au Tennis Club de Habsheim de 

1 008 € sur présentation de la facture ;  

• De prélever ce montant à l’article 65748 du budget primitif 2024. 
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6.  Attribution d’une subvention au Centre Communal d’Action Sociale. 
 
 

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que le CCAS de Habsheim a 

effectué une réfection des mains courantes, du sol et des peintures des parties 

communes de la résidence autonomie « Bellevue ». 

Le montant de l’investissement étant très important pour le budget du CCAS, il est 

proposé d’attribuer une subvention d’investissement de 40 000 € au CCAS de 

Habsheim. 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

• D’attribuer une subvention d’investissement de 40 000 € au CCAS de 

Habsheim 
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7. Admissions en non-valeur. 
 
 

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que l’admission en non-valeur 

concerne les créances dont le recouvrement ne peut être effectué pour cause 

d’insolvabilité ou d’absence de débiteurs. 

Lorsque des titres de recettes émis par la Commune ne sont pas réglés, le 

comptable public transmet des certificats d’irrécouvrabilité afin que la Commune 

admette en non-valeur les créances. 

L’admission en non-valeur d’une créance a pour résultat d’apurer la prise en 

charge, elle ne libère pas pour autant le redevable, le recouvrement pouvant être 

repris si le débiteur revient en capacité de régler sa créance. 

La responsable du Service de Gestion Comptable de Mulhouse a transmis un état 

d’admission en non-valeur des créances suivantes :  

Mairie de HABSHEIM Etat d'admission en non-valeur 

Année Numéro Titre Reste à recouvrer Motif 

2020 T-165 213,00 Personne disparue 

2016 T-50 9,66 RAR inférieur seuil poursuite 

 
Total 222,66 

 
 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

• D’admettre en non-valeur les titres de recettes repris dans l’état d’admission 
en non-valeur pour un montant total de 222,66 €.
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8. Subventions 2024 aux jeunes licenciés. 
 

 
Monsieur le Maire propose au conseil municipal de fixer les subventions à verser 

aux clubs sportifs pour leurs jeunes licenciés.  

Il explique que la Collectivité européenne d’Alsace accorde une aide aux clubs 

sportifs comptant au moins 10 jeunes licenciés pendant la saison 2022/2023. Ces 

éléments servent de base pour établir la participation communale. 

Il rappelle par ailleurs que le soutien à l’USEP pour les enfants licenciés dans les 

associations sportives des écoles primaires n’est plus reconduit depuis l’année 2017 

 

Le tableau des subventions s’établit comme suit : 

BENEFICIAIRES SUB.2023 SUB.2024  

Budget alloué aux jeunes licenciés 6 000 6 000 
 

FCH-Jeunes licenciés sportifs 924 987  

SSOL-Jeunes licenciés sportifs 1 988 1 988  

ACLS-Jeunes licenciés sportifs 
 

483   

Tennis- Jeunes licenciés sportifs 
 

  

GV-Jeunes licenciés sportifs 350 *  

Hand-Jeunes licenciés sportifs 420 546  

DISPONIBLE 2 318 1 996  

*Dossier transmis en retard à la Collectivité européenne d’Alsace, sera traité exceptionnellement le 21 

octobre 2024. 

Considérant l’importance du soutien de la commune à la vie des associations 

locales,  

Considérant les fonds inscrits au Budget Primitif 2024,  

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

• D’approuver l’attribution des subventions 2024 visées précédemment ; 

• D’autoriser Monsieur le Maire à signer tout document et acte y afférent.  
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9. Autorisation de signature d’une convention de répartition des charges 
d’entretien des routes départementales en agglomération avec la Collectivité 
européenne d’Alsace. 

 
 
Dans le cadre de son programme de travaux pour 2024, la Commune de Habsheim a 
entrepris le réaménagement partiel de la rue du Général de Gaulle (secteur sis entre 
les rues d’Eschentzwiller et de Dietwiller). 
 
Les travaux consistent : 

• Rabotage de la chaussée et décroutage des enrobés sur les trottoirs ; 

• Dépose des bordures existantes ; 

• Reprise partielle des structures de chaussée ; 

• Création de trottoirs et de pistes cyclables ; 

• Renouvellement des installations d’éclairage public ; 

• Aménagements paysagers ; 

• Travaux de signalisation horizontale et verticale.  

 
La rue du Général de Gaulle étant une route départementale (RD 201) sa gestion 
relève de la Collectivité européenne d’Alsace (CeA) mais les abords (dont les trottoirs) 
relèvent de la Commune. 
Il est prévu une convention (ci-annexée) qui a pour objet de définir les modalités de 
répartition des charges d'entretien des ouvrages, aménagements, équipements et 
réseaux, situés dans l'emprise des routes départementales (RD), en traversée 
d'agglomération entre la commune et la CeA.  
 
Monsieur le Maire précise que le déneigement de cet axe sera réalisé par la CeA.  
 
 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 

 

• D’approuver la convention de répartition des charges d’entretien des routes 

départementales en agglomération ; 

 

• D’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à signer ladite convention 

et tout document afférent à ce dossier. 
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10. Versement participation communale 2024 pour l’achat d’un vélo neuf par 
foyer – 5ème tranche. 

 
 

Vu la délibération du Conseil Municipal de ce jour décidant d’octroyer à partir du 1er 
janvier 2020 une aide financière de 100 € par foyer fiscal domicilié à Habsheim pour 
l’achat d’un vélo neuf, dans la limite de 50 aides par an,  
 
Vu les dossiers complets, reçus en mairie, validés en août-septembre, 
 
 
Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  
 

• D’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à verser l’aide financière 

fixée à 100 € pour l’achat d’un vélo neuf aux foyers fiscaux domiciliés à 

Habsheim, désignés ci-dessous : 

 
 
 

32 MAUVAIS Isabelle 9 rue des Alouettes 

33 HUBER Guillaume 15 a rue des Bleuets 

34 MARTIN Thierry 4 rue Louis Blériot 

35 MULLER Sylvaine 14 rue André Jeannin 

36 PIZZULO Angélina 

174 rue du Général de 
Gaulle 

37 SCHMITT Thierry 

29 b rue du Général de 
Gaulle 

38 UTZINGER Rémy  24 rue des Grillons 

39 SOLLE Catherine 21 rue Louis Pasteur 

40 ALLHEILY Vadim 

117 a rue du Général de 
Gaulle 
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11. Versement participation communale 2024 pour l’achat d’un récupérateur 
d’eau de pluie – 3ème tranche. 

 
 

Vu la délibération du conseil municipal de ce jour décidant d’octroyer à partir du 1er 

janvier 2020 une aide financière pour chaque foyer faisant l’acquisition d’un 

récupérateur d’eau de pluie, soit une attribution de 50% de la facture présentée 

plafonnée à 50€ par foyer, dans la limite de 40 aides par an,  

 
Vu les premiers dossiers complets, reçus en mairie, validés par le service 

Développement Durable, 

 
Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

• D’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à verser l’aide financière, 

désignée ci-dessous : 

 

 

 

NOM – Prénom 

adresse 

Montant 

facture 

TTC 

présentée 

Montant 

remboursé 

01 Serge VOLPATTI 

9 rue des Grillons 79€99 

 

39€99 

02 Mélanie GASPARI 

7 rue d’Uffheim 105€59 

 

50€00 

03 Olivier SCHERMESSER 

14 rue du Cerf 84€90 

 

42€45 

04 Marylène GUTIERREZ 

31 rue Saint Martin 97€30 

 

48€65 
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EXPOSE AU CONSEIL MUNICIPAL 
 

 
POINT 12 

 

OBJET : Autorisation de signature du contrat de prestations de service public 

« fourrière » avec la SPA de Mulhouse Haute Alsace. 

 
Vu les articles L 211-11 et suivants du Code rural ; 

Vu la convention 2019-2021 avec la SPA de Mulhouse Haute Alsace ; 

Considérant que les communes ont l’obligation d’avoir une fourrière ou à défaut 
une convention avec un organisme ; 
 
Monsieur le Maire présente le projet de contrat ci-annexé avec la SPA de Mulhouse 
Haute Alsace qui prévoit que cette dernière aura à sa charge : 

• la capture et la prise en charge des animaux de compagnie en divagation ; 

• le trappage des chats errants sur arrêté municipal ; 

• la capture, la prise en charge et l’enlèvement des animaux dangereux ; 

• le ramassage des animaux morts non sauvages, dont le poids n’excède pas 

40kg et leur prise en charge par l’équarisseur ; 

• la gestion de la fourrière animale avec mise à disposition des installations et 

du personnel spécialisé. 

 

Ce contrat aura une durée d’un an renouvelable deux fois, soit au maximum du 
1er janvier 2025 au 31 décembre 2027 pour un montant de 1,10€ par an et par 
habitant soit environ 5 600€ annuels. 

 

A noter que les frais de garde des animaux, soins, etc. seront pris en charge par les 
propriétaires. De plus, aucun animal ne sera euthanasié, sauf pour les animaux 
dangereux, agressifs, gravement malades ou blessés, en fin de vie, et cela après avis 
du vétérinaire. 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ :  

• D’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à signer le contrat de 

prestation de service public « fourrière » avec la SPA de Mulhouse Haute 

Alsace et tout document afférent à ce dossier. 
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13.  Achat terrain - Zwischen der Alten Strasse und Bahn 27 Rue de la 
Délivrance : Section 16 n° 538 et 541 appartenant à la SCI UNION 

(Consorts FELTEN) et rue des Bleuets : Section 16, n° 513 et 515 
appartenant à Mme Adrienne FELTEN. 

 
 
Mme Marie-Madeleine STIMPL explique que les parcelles ci-dessus mentionnées 
d’une contenance de 20 m² appartenant à la SCI UNION et de 33 m² appartenant à 
Mme FELTEN sont d’ores et déjà aménagées en trottoir 

 
La COMMUNE DE HABSHEIM souhaite acquérir ces parcelles à l’euro afin de les 
incorporer dans le domaine public communal, et ce, par la régularisation d’un acte 
notarié reçu par l’étude de Me Nicolas PRAT, notaire à Mulhouse. 
 
 
Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ de : 
 

• Donner son accord pour la cession à l’€uro au profit de la Commune des 

parcelles cadastrées section 16 n° 538, 541 et 513, 515 ci-dessus détaillées, 

d’une superficie totale de 53 m². 

 

• Charger l’étude de Me Nicolas PRAT, notaire à Mulhouse de la rédaction de 

l’acte à intervenir  

 

• Requérir le classement dans le domaine public communal des dites parcelles 

et par conséquent leur élimination au livre foncier. 

 

• Donner tous pouvoirs pour agir à Monsieur le Maire ou son représentant, 

Mme Marie-Madeleine STIMPL, Adjointe au Maire, aux fins de représenter la 

COMMUNE DE HABSHEIM et de signer tout acte et document y afférent. 

 

• Décider de prendre en charge tous les frais afférents à cette mutation et met 

en exergue que les crédits nécessaires existent au budget primitif de 

l’exercice. 
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14.  Achat terrain – parcelle cadastrée Section 11, n° 245 appartenant à 
Madame Rosalie REYMANN et Monsieur Thierry GRUNENWALD. 

 

 
Madame Marie-Madeleine STIMPL explique que la parcelle ci-dessus mentionnée au 

lieu-dit ‘’Zwischen den Bergen’’ d’une contenance totale de 7,06 ares, appartenant 

en indivision à Madame Rosalie REYMANN et Monsieur Thierry GRUNENWALD, est 

situé en zone N du PLU et dans la zone de préemption des Espaces Naturels 

Sensibles. 

La Commune de Habsheim souhaite acquérir cette parcelle et charge l’Office 

notarial Pierre-Yves THUET et Capucine HERZOG notaires associés à Mulhouse de 

la rédaction de l’acte à intervenir. 

La Commune de Habsheim a décidé d’exercer son droit de préemption pour le bien 

au prix de 847,20 € soit 120 € l’are. 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ de : 

• Donner son accord pour la cession à 847,20 € (7,06 ares X 120 € l’are) au 

profit de la Commune de la parcelle cadastrée section 11 n° 245 pour une 

contenance de 7,06 ares ; 

 

• Charger l’Office notarial Pierre-Yves THUET et Capucine HERZOG notaires 

associés de la rédaction de l’acte à intervenir ; 

 

• Requérir l’inscription de la parcelle au nom de la Commune de Habsheim au 

livre foncier ; 

 

• Donner tous pouvoir pour agir à Monsieur le Maire ou son représentant 

Mme Marie-Madeleine STIMPL, Adjointe au Maire, aux fins de représenter la 

Commune de Habsheim et de signer tout acte et document y afférent ; 

 

• Décider de prendre en charge tous les frais afférents à cette mutation et met 

en exergue que les crédits nécessaires existent au budget primitif de 

l’exercice. 
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15.  7 rue des Grillons – parcelle cadastrée Section 23, n° 971/27 
appartenant à Monsieur Nicolas NUNNINGER. 

 
 
 

Madame Marie-Madeleine STIMPL explique que la parcelle ci-dessus mentionnée 

d’une contenance totale de 49 m² appartient à Monsieur Nicolas NUNNINGER, et 

est d’ores et déjà aménagée en voirie de circulation. 

La Commune de Habsheim souhaite acquérir la parcelle à l’euro afin de l’incorporer 

dans le domaine public communal et ce, par la régularisation d’un acte notarié par 

l’étude de Mes Eric TINCHANT et Isabelle TINCHANT-MERLI, notaires à Rixheim 

chargés de la rédaction de l’acte à venir. 

 

Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ de : 

• Donner son accord pour la cession à l’€uro au profit de la Commune de la 

parcelle cadastrée section 23 n° 971/27 appartenant à Monsieur Nicolas 

NUNNINGER ; 

 

• Charger l’étude de Mes Eric TINCHANT et Isabelle TINCHANT-MERLI, 

notaires à Rixheim de la rédaction de l’acte à intervenir ; 

 

• Requérir le classement dans le domaine public communal ladite parcelle et 

par conséquent son élimination au livre foncier ; 

 

• Donner tous pouvoir pour agir à Monsieur le Maire ou son représentant 

Mme Marie-Madeleine STIMPL, Adjointe au Maire, aux fins de représenter la 

Commune de Habsheim et de signer tout acte et document y afférent ; 

 

• Décider de prendre en charge tous les frais afférents à cette mutation et met 

en exergue que les crédits nécessaires existent au budget primitif de 

l’exercice. 

 
 



~239~ 

 
 

 



~240~ 

 
 

16. Prolongation de la convention de participation prévoyance et révision 
des taux de cotisation au 1er janvier 2025. 

 
 
Le Centre de Gestion a mis en place une convention de participation pour le risque 

« prévoyance » signée avec le groupement CNP Assurances (assureur) et Relyens 

(gestionnaire). Elle a pris effet au 1er janvier 2019 pour une durée de 6 ans, avec 

possibilité d’être prorogée pour des motifs d’intérêt général pour une durée 

maximale d’un an.  

 

Elle concerne les garanties incapacité, invalidité, perte de retraite avec une 

indemnisation jusqu’à 95 % du revenu de référence et en option une garantie décès 

ou Perte Totale et Irréversible d’Autonomie (PTIA). 

 

Depuis la signature de cette convention, le contexte réglementaire a évolué avec 

l’ordonnance n° 2021-175 du 17 février 2021 relative à la protection sociale 

complémentaire dans la fonction publique et le décret n° 2022-581 du 20 avril 2022 

relatif aux garanties de protection sociale complémentaire et à la participation 

obligatoire des collectivités territoriales et de leurs établissements publics à leur 

financement.  

La réforme de la protection sociale complémentaire n’est pas finalisée et certaines 

mesures législatives et réglementaires sont encore à venir. Les publications sont 

attendues pour le 2ème semestre 2024. 

Dans ce contexte, il n’est pas possible d’engager une consultation pour le 1er janvier 

2025. 

Dans cette attente et pour permettre aux collectivités de répondre à leurs 

obligations en matière de protection sociale complémentaire prévoyance au 1er 

janvier 2025, le Conseil d’Administration du Centre de Gestion a décidé, après 

consultation du Comité Social Territorial, de prolonger d’un an la convention de 

participation Prévoyance pour motif d’intérêt général, soit jusqu’au 

31 décembre 2025. 

 

Le compte de résultat établi fin janvier 2024 fait apparaître un rapport S/P 

(sinistres/primes) toujours dégradé à 1,28. Le déficit cumulé sur les 5 premières 

années de la convention est de 2 millions d’euros. 

Une analyse précise du compte de résultat fait apparaître que le déficit est porté 

principalement par le risque incapacité (S/P = 2,5 – déficit cumulé sur 5 ans de 4,6 

M€).  

Relyens estime qu’avec ces éléments, pour obtenir un taux d’équilibre, il 

conviendrait d’appliquer une majoration de 65 % sur la formule de base 

(incapacité/invalidité/perte de retraite). 

Ce constat amène l’assureur à demander une revalorisation des taux de 15 % au 

1er janvier 2025. 

 

Vu le Code général de la fonction publique ; 

Vu le Code des assurances ; 

Vu le Code de la mutualité ; 

Vu le Code de la sécurité sociale ; 
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Vu le Code Général de la Fonction Publique, art. L 827-1 et L 827-7 ; 

Vu le décret n° 2011-1474 du 8 novembre 2011 relatif à la participation des 

collectivités territoriales et de leurs établissements publics au financement de la 

protection sociale complémentaire de leurs agents ; 

Vu le décret n° 2022-581 du 20 avril 2022 relatif aux garanties de protection sociale 

complémentaire et à la participation obligatoire des collectivités territoriales et de 

leurs établissements publics à leur financement ; 

Vu la circulaire n° RDFB12207899C du 25 mai 2012 relative aux participations des 

collectivités territoriales et de leurs établissements publics à la protection sociale 

complémentaire de leurs agents ; 

Vu la délibération du Conseil d’Administration du Centre de Gestion du Haut-Rhin 

en date du 25 juin 2018 portant choix de la convention de participation dans le 

domaine de la protection sociale complémentaire en Prévoyance et portant choix du 

prestataire retenu ; 

Vu la convention de participation signée entre le Centre de Gestion de la Fonction 

Publique Territoriale du Haut-Rhin et CNP Assurances / SOFAXIS en date du 

25 juillet 2018 ; 

Vu la délibération du Conseil Municipal du 23 octobre 2018 décidant d’adhérer à la 

convention de participation proposée par le Centre de Gestion pour la protection 

sociale complémentaire en Prévoyance ; 

Vu l’avis du Comité Social Territorial placé auprès du Centre de Gestion du 13 

février 2024 ; 

Vu la délibération du Conseil d’Administration du Centre de Gestion du 26 mars 

2024 ; 

Vu l’information transmise par le Centre de Gestion du Haut-Rhin aux collectivités 

adhérentes à la convention de participation ; 
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Le Conseil Municipal DÉCIDE À L’UNANIMITÉ : 

• De prendre acte de la prolongation d’un an, pour motif d’intérêt général, de 

la convention de participation relative à la protection sociale complémentaire 

risque « prévoyance » souscrite auprès de Relyens/CNP Assurances. 

L’échéance est ainsi fixée au 31 décembre 2025. 

 

• De prendre acte des nouveaux taux de cotisation applicables au 

1er janvier 2025 dans le cadre de la convention de participation relative à la 

protection sociale complémentaire risque « prévoyance » et figurant ci-

dessous : 

 

 
Niveau 

d’indemnisation 

Taux en vigueur jusqu’au 

31/12/2024 

Taux au 

01/01/2025 

Incapacité 95 % 0,82 % 0,94 % 

Invalidité 95 % 0,44 % 0,51 % 

Perte de 

retraite 
95 % 0,62 % 0,71 % 

Décès / PTIA 100 % 0,34 % 0,34 % 

 

• D’autoriser le Maire ou son représentant à signer l’avenant aux conditions 

particulières ainsi que tout acte y afférent. 
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POINTS DIVERS 
 

 

1) Monsieur le Maire évoque les travaux rue du Général de Gaulle qui avancent malgré la 

météo capricieuse qui a fait perdre plusieurs jours de travail. Les entreprises font tout 

pour que ce soit fini pour la Foire Simon & Jude. 

 
2) Monsieur le Maire fait le point sur le travail mené avec m2A pour l’élaboration du Plan 

Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi) qui doit tenir compte de la loi ZAN (Zéro 

Artificialisation Nette), réduisant ainsi les possibilités d’urbanisation. Le Maire rappelle 

que déjà lors de l’élaboration du SCOT, 17 hectares avaient été rendus à la nature et 

que dans le cadre du Plan Local de l’Habitat, le choix d’un développement lent à 

moyen avait été fait, ce qui nous pénalise aujourd’hui et qui doit donc être entendu, 

car comme il le rappelle : « une commune qui n’évolue pas meurt ».  

 

3) Monsieur le Maire fait part de la journée collaborative et de cohésion qui a eu lieu ce 9 

octobre avec l’ensemble des agents dans la salle Lucien GENG. Dans une ambiance 

sympathique, les agents ont travaillé, encadré par une société spécialisée, sur les 

valeurs des services et ont profité d’une après-midi plus ludique sous forme 

d’olympiades. L’ensemble du personnel était satisfait de cette journée.  

 

4) Mme BLANCHARD remercie tous ceux qui aident et aideront lors de la 4ème édition 

d’Octobre rose le dimanche 13 octobre.  

 

5) Monsieur le Maire rappelle que la Foire Simon & Jude arrive à grands pas (27 et 

28/10/2024). Cette année, une convention a été signée avec la gendarmerie pour 

assurer leur présence tout au long de la manifestation. Une plateforme à distance a 

aussi été créée pour faciliter les inscriptions des commerçants. A noter aussi la 

création d’un espace gastronomie derrière l’église avec huîtres, foie gras, escargots et 

chocolat. Monsieur le Maire remercie M. HABY pour son aide à la réalisation des 

plans. 

 

6) Acquisition d’une nouvelle sono pour les cérémonies et les différentes manifestations, 

avec une première utilisation à Octobre rose. 

 
7) Monsieur le Maire rappelle qu’une pré enquête publique est en cours à l’initiative de la 

CeA au sujet de la future piste cyclable reliant Habsheim à Schlierbach et invite 

chacun à y participer en Mairie. 

 

8) Monsieur le Maire précise que la SHTH organise une exposition (les 16 et 17 

novembre) et une conférence (le 26 novembre) sur la libération de Habsheim. Cet 

évènement est labellisé par la Préfecture du Haut-Rhin. 

 

9) Monsieur le Maire a participé le 26 septembre dernier à l’inauguration de la centrale 

solaire sise à l’aérodrome Habsheim-Mulhouse et qui permet de produire la 

consommation électrique de 15 000 foyers. Les écoles de Habsheim ont aussi été 

associées à cet évènement qui leur a plu. 
 

 

Fin à 20h44
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TABLEAU DES SIGNATURES 

pour l'approbation du procès-verbal des délibérations du Conseil Municipal  

de la commune de HABSHEIM 

de la séance du 10 octobre 2024 

Nom et prénom Qualité Signature Procuration 

FUCHS Gilbert Maire  
 
 
 

STIMPL Marie-Madeleine Adjointe au maire 
 
 
 

 

HABY André Adjoint au maire 
 
 
 

 

BERTSCH Marie-Renée Adjointe au maire  
 
 
 

NEUMANN Francis Adjoint au maire  
 
 
 

BLANCHARD Anne-Marie Adjointe au maire 
 
 
 

 

KELLER Olivier Adjoint au maire 
 
 
 

 

GUERY Michel Adjoint au maire 
 
 
 

A donné procuration à 
FUCHS Gilbert 

WEINZAEPFLEN Audrey 
Conseillère municipale 

déléguée 

 
 
 

 

WEISS Véronique 
Conseillère municipale 

déléguée 

 
 
 

 

MARQUES Filipe 
Conseiller municipal 

délégué 

 
 
 

 

REIN Dominique 
Conseillère municipale 

déléguée 
 

 
 
 

TROETSCHLER Bernadette Conseillère municipale 
 
 
 

A donné procuration à 
HABY André 

HERZOG Denis Conseiller municipal 
 
 
 

A donné procuration à REIN 
Dominique 

KEHR Isabelle Conseillère municipale 
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Suite du TABLEAU DES SIGNATURES 

pour l'approbation du procès-verbal des délibérations du Conseil Municipal  

de la commune de HABSHEIM 

de la séance du 10 octobre 2024 

TSCHANN Bruno Conseiller municipal  
 

 

NOACCO Olivier Conseiller municipal  
 

 
 

VERLES Aurélie Conseillère municipale 
 
 
 

 

NESME Ingrid Conseillère municipale 
 
 
 

 
 

PILLAUD Guillaume Conseiller municipal 
 
 
 

A donné procuration à 
STIMPL Marie-Madeleine 

WALSPECK Richard Conseiller municipal 
 
 
 

 

IGERSHEIM Sébastien Conseillère municipale   

SCHMITT Stéphanie Conseillère municipale 
 
 
 

 

SONDENECKER Yves Conseiller municipal 
 
 
 

A donné procuration à 
SCHMITT Stéphanie 

LUTIN Xavière Conseillère municipale 
 
 
 

A donné procuration à 
KREBER Sabine 

KREBER Sabine Conseiller municipal   

CIRILLO Valentin Conseiller municipal 
 
 
 

Absent 

 

 


